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Вступ: Ендометріоз – це захворювання, що характеризується появою ектопічних вогнищ ендометрію 

і займає третє місце серед гінекологічних захворювань, уражаючи 10-15% жінок репродуктивного віку. 

Ендометріоз поширений серед жінок віком 25-45 років і значно погіршує якість життя жінки, супровод- 

жуючись такими симптомами як хронічний тазовий біль, дисменорея, диспареунія та неплідність. 

Радикальним методом лікування ендометріозу є хірургічне висічення вогнища. Однак після хірур- 

гічного лікування пацієнтки потребують гормонотерапії для попередження рецидивів і симптоматич- 

них проявів захворювання. 

Мета: Визначити переваги та безпечність тривалого застосування внутрішньоматкової системи, що 

вивільняє левоноргестрел у пацієнток з ендометріозом. 

Матеріали і методи: Аналіз літературних джерел за 2018-2023 роки у базі даних PubMed. 

Огляд: Головним радикальним методом лікування ендометріозу є хірургічне висіченння ендомет- 

ріоїдної тканини. В переодопераційному періоді для зменшення симптоматичних проявів та розмірів 

вогнища рекомендоване застосування гормональної терапії. Застосуванню внутрішньоматкової систе- 

ми з левоноргестрелом (ЛНГ ВМС) надають перевагу при резистентності до інших гормональних пре- 

паратів; покращення симптомів болю спостерігалося майже у 50% пацієнток через 3 місяці, у 60% 

пацієнток через 6 місяців і майже у 70% пацієнток наприкінці спостереження через 22 місяці. 

Після хірургічного висічення ендометріоїдної тканини пацієнтки потребують тривалої гормональ- 

ної терапії, що дозволяє попередити розвиток рецидивів і прогресування захворювання. При відсут- 

ності підтримуючої гормональної терапії частота рецидивів ендометріозу сягає 50% протягом 5 років 

після хірургічного втручання. 

ЛНГ ВМС рекомендовано призначати в якості другої лінії післяоперацйної гормональної терапії 

при ендометріозі. При такому лікуванні значно зменшується больовий синдром, дисменорея та диспа- 

реунія. Порівнюючи з іншими видами гормональної терапії, застосування ЛНГ ВМС має еквівалент- 

ну клінічну ефективність. Пацієнтки, які проходили лікування з ЛНГ ВМС мали вищу якість життя 

порівняно з пацієнтками, які проходили інші види гормональної терапії. Додатковим позитивним ефек- 

том є зниження рівеня холестерину ліпопротеїнів низької щільності. 

При застосуванні ЛНГ ВМС не спостерігаються системні ефекти, повʼязані гіпоестрогенією. Так, 

за даними літератури, у пацієнток, які застосовували ВМС з левоноргестрелом більше 5 років такі 

системні побічні ефекти, як випадіння волосся, акне, головні болі та зменшення щільності кісткової 

тканини не виникали. 

Слід памʼятати, що негативним ефектом застосування ЛНГ ВМС є вагінальні кровотечі. За дани- 

ми літератури, частота нерегулярних тривалих вагінальних кровотеч була значно вищою в групі ЛНГ 

ВМС, ніж у групі аналога гонадотропін-рилізинг гормону. 

Дослідження показали, що короткотривала гормональна терапія у післяопераційному періоді не 

має значного ефекту, мінімальний рекомендований строк гормональної терапії складає 18-24 місяці. З 

цієї точки зору при застосуванні ЛНГ ВМС зберігається більший комплаєнс пацієнтів щодо тривалого 

лікування. За літературними даними, 91,5% пацієнток знаходились на тривалій (>5 років) гормональ- 

ній терапії із застосуванням ВМС. Проте, тільки 21,9% пацієнток приймали комбіновані оральні конт- 

рацептиви чи дієногест більше 5 років. Головною причиною відмовою від терапії була незручність в 

щоденному застосуванні препаратів. 
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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ» 

Висновки: Застосування внутрішньоматкової системи з левоноргестрелом є ефективним і безпеч- 

ним методом попередження рецидивів ендометріозу після хірургічного лікування при тривалому за- 

стосуванні для пацієнток, які не планують вагітність найближчі роки. Порівнюючи з іншими видами 

гормональної терапії, застосування ЛНГ ВМС має еквівалентну клінічну ефективність. Дане лікування 

є більш безпечним через відсутність системних побічних ефектів. 

Ключові слова: Endometriosis, Levonorgestrel, Intrauterine Devices, Contraceptive IUDs. 
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